



# “全部退回，一分不收” 他们在女儿订婚仪式上退回彩礼钱

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 王洪胜)近日,盐山县义工协会会长杨凤利和丈夫参加女儿订婚仪式时,退回男方送来的彩礼钱,支持新人举办“零彩礼”婚礼。

杨凤利多年来从事公益事业。丈夫魏国军是盐山通背劈挂拳第九代传人,已义务教拳30多年。他们的女儿魏潇柔从小乖巧伶俐、聪明懂事。准新郎刘永壮和魏潇柔是初中同学。大学毕业后,他们在当地找到工作,并于5月2日订婚。

在当天的订婚仪式上,男方按照风俗,在礼金盒里装好现金,作为彩礼钱交给女方。装满彩礼钱的礼金盒沉甸甸的。

订婚仪式结束后,红娘把杨凤利叫到一间屋里,想



魏潇柔(后排右)和刘永壮(前排左)的订婚仪式简单又不失温馨

把礼金盒打开,让她收下彩礼钱。就在红娘准备打开礼金盒时,杨凤利拦住她说:“千万不要打开,我们不会留1分钱的。再说新事新办,引领新风尚,我必须走在前面啊……”就这样,杨凤利和丈夫退回了亲家的彩礼钱。杨凤利的举动,让准新郎一家既意外又感动。

对于杨凤利的做法,丈夫魏国军、女儿魏潇柔都表示支持。“如今,全社会在倡导移风易俗,提倡婚事简办、新办,我们全家愿意用实际行动支持‘零彩礼’。”杨凤利说,“作为父母,我们真心希望孩子们幸福,而不是让结婚成为任何一方的负担。如果因此影响了两个孩子的感情,那就太得不偿失了。”

## 市中心医院与北京协和医院 签订医联体对接合作协议

本报讯 近日,中国医学科学院北京协和医院与沧州市中心医院签订医联体对接合作协议。市中心医院将通过引进协和医院先进的医疗技术和管理模式,进一步增强神经内科医疗服务水平和科研能力,提升

诊疗质量和效率,从而带动医院承载力、吸引力的提高。

目前,市中心医院已经在危急重症、风湿免疫、血液、妇科内分泌、罕见病、远程医疗、科研等方面,和北京协和医院建立了全面合作。

北京协和医院神经内科是国内最早的神病学专业博士、硕士学位授予点及博士后工作站之一。市中心医院神经内科是全市首个国家临床重点专科创建单位,此次和北京协和医院合作,将有利于提升学科建设,

实现项目共享、专家共享。“我们会紧抓合作机遇,乘势而上,全面推进医院高质量发展,为沧州及周边老百姓提供更加优质的医疗保障服务。”市中心医院党委书记高广明说。

王汝汀 王晨 赵阳

## 沧州中西医结合医院骨科医生宿晓雷 医院墙壁上绘制山水画

本报讯(记者 姚连红)近日,在沧州中西医结合医院骨科院区手显微外科病房的走廊里,几位患者家属欣赏着墙面上的山水画赞叹不已。原来,这些画作全部出自科室主任宿晓雷之手。爱好画画的他用一双巧手装扮墙面,让病房充满了艺术气息(右图)。

44岁的宿晓雷是沧州中西医结合医院骨科院区手显微外科主任,已在医院工作20年。从小就喜欢画画的他在大学毕业后,开始学习山水画。工作之余,他还经常向专业的老师请教学习。给病人看病时,他能手绘手部结构图,每根血管都清晰可见,让患者“秒懂”自己的病情。

前几天,宿晓雷在参加青年医生科普比赛时,在白板上绘图讲解腱鞘炎的治疗方案。回来后,他发现病房走廊里的光滑墙面与白板很相似。于是,他下班后,拿起毛笔在一面墙上画了几株竹子。

没想到,这幅灵动的画作让原本冰冷的墙面充满了文艺气息,引来同事和患者围观和称赞。



姚连红 摄

接下来,宿晓雷又在墙上画起山水画和花鸟画,远山、松树、河流、兰花、梅花等扮靓了墙面。“墙上画作可以不受局限,随意发挥和想象,创作空间很大。”宿晓雷说,有时候一天做完五六台手术,画上几笔心情会格外舒畅。

患者刘先生看着墙上的画作说,骨科医生有双巧手,能治病还能绘画。患者和家属到楼道里看看,心情也会变好很多。

负责科室文化建设的护士长王萍表示,充满艺术气息的山水画墙面,能让患者在就医时感到温

馨。他们计划找擅长书法和绘画的医护人员一起创作,将这里打造成“艺术走廊”。

扫码看视频  
新闻料更多

骨科医生宿晓雷在医院墙壁上绘制山水画……  
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 新华区新兴社区 修好小区路灯

本报讯(记者 崔春梅)近日,新华区新兴社区工作人员和志愿者联手将富苑小区6号楼前的路灯修好,方便居民晚上出行。

富苑小区是老旧小区,没有物业公司且基础设施陈旧。6号楼前的5盏路灯因年久失修,一直不亮,居民只能摸黑出行。社区网格员认真记录下居民反映的情况后,又实地查看情况。为尽快让楼前路灯亮起来,社区联系志愿者对5盏路灯进行检修,对不亮的路灯进行维修或者更换。近日,楼前路灯全部亮起来,居民晚上出行方便多了。

## 新华区兴元社区 补种冬青美化环境

本报讯(记者 姚连红)近日,新华区兴元社区联合爱心企业补种钢管厂宿舍缺失的绿植,提高了小区“颜值”。

钢管厂宿舍是一个老旧小区。两年前,小区改造完成后,每栋楼前都种上了冬青。由于小区没有物业公司服务,有些冬青已经枯死。

前几天,兴元社区联合爱心企业买来冬青进行补种。当天,10余名党员志愿者和热心居民一起在楼前8处绿化带里栽种上新买来的冬青,让小区“颜值”提高不少。

## 盐山县小龙潭村 道德评议会议出新风 积分制助力移风易俗

本报讯(记者 李小贤 通讯员 张文娟)5月7日,盐山县边务镇小龙潭村举办“婆媳互夸会”。村道德评议会评选出的“好婆婆”“好媳妇”代表畅所欲言,与大家分享家庭和和睦的秘诀。

现场,“好婆婆”“好媳妇”讲述的一件件暖心事拉近了婆媳关系,也让在场的村民深受触动。

据了解,小龙潭村道德评议会定期评选“好婆婆”“好媳妇”,并组织开展互夸活动,为村民们树立学习的榜样,助推移风易俗。同时,村里还以积分制为抓手,根据积分细则为评选出来的“好婆婆”“好媳妇”等典型代表进行赋分。